3版

### 新闻|浙江老年報

## 独生子女陪护住院父母最高补贴9000元

# 首笔理赔款预计本周发出

本报讯(记者 张伟群)"预计本周,第一批递交资料的居民就可以收到理赔款。"昨日,记者就嘉兴海宁市长安镇近日推行的独生子女父母住院陪护补贴政策开展采访时,相关工作人员告知最新进展。

只要具有长安镇户籍,今年1月1日至12月31日期间,独生子女家庭60周岁以上父母、符合计划生育奖特扶政策的人员(农村双女户除外)、单人户未生育子女家庭,因疾病或意外(有第三方责任保险、其他违法行为除外)在二级及以上医疗机构住院,每人每天可获得100元的住院护理补贴,最高可达9000元。

这项民生实事,缘起于一张照 片。长安镇社会事务办主任盛月 新清晰地记得,数年前,一张名为 《独生子》的照片刷屏网络。照片 中,一名男子蹲坐在两张病床中间,左边是母亲,右边是父亲。长安镇展开相关调研,发现老人住院陪护是全镇独生子女家庭的"痛中之痛",并于今年初将调研成果转化为民生实事项目方案,上报后通过镇人大代表票决。

家住长安镇仰山社区的居跃强告诉记者,今年2月,他72岁的父亲因肺源性心脏病住院47天,可获得4700元的补贴,目前材料已提交,审核通过后钱直接打到账户上。

补贴以保险形式赔付给相应居民。项目"保费"总共115万元,由长安镇财政承担。居民在办理赔付时,只需要提交住院发票、村(社区)相关证明等资料即可,无需办理投保。参保对象住院3天以内免赔,超过3天按实际天数赔付,每人全年累计不超过90天,金额不超过9000元。意外身故、残疾最高赔

偿保险金额5000元。

"补贴是按人头、按天计算。"相关工作人员表示,在参保期限内,只要符合条件,一户独生子女家庭如果两位老人都住院,都可以得到赔付;一位老人分次住院的,累计90天内的住院天数都可以获得补贴。

据统计,目前长安镇60岁以上 老人有2.8万余人,老龄化率达29.4%,其中1.2万人属于独生子 女、计划生育特殊家庭、单人户未 生育子女家庭。记者了解到,政策 于7月6日实施以来,已有83人递 交资料。保险公司审核资料后,将 按项目赔付规则结算到参保对象, 预计下周第一批理赔款就可以到 达居民手中。

盛月新表示,今后会根据项目 开展情况进行完善优化,以惠及更 多人群。

#### 杭州 发布C-HIPEC技术

本报讯(通讯员 马华君 王屹峰)7月15日,"中国肿瘤整合诊治技术指南(CACA) - C-HIPEC 技术"发布暨精读巡讲活动在浙江杭州隆重举办。

会议现场发布《中国肿瘤整合诊治技术指南 - C-HIPEC 技术》《中国肿瘤整合诊治技术指南 - 胰腺保护》两个技术指南。中国抗癌协会理事长樊代明院士及季加孚教授为 C-HIPEC 技术、胰腺保护的 CACA 认证专家代表,及 1331 位首批通过培训考试获得"CACA 指南认证专家"资格的医务工作者代表颁发了证章。

#### 海盐 翰墨丹青绘盛世

本报讯(通讯员 王丽恩)近日,嘉兴市海盐县纪念"八八战略" 实施20周年老干部书画展在海盐县博物馆开展,共展出老同志精心创作的书画作品近70幅。

银晖助企智囊团成员姜佑民的书法作品《"八八战略"实在好》、 医院退休职工包卫玉的《古城新貌》等作品,记录和讴歌20年来浙江的精彩蝶变,点赞海盐贯彻落实"八八战略"、推进"创新深化、改革攻坚、开放提升"取得的成就。

展览由海盐县委老干部局主办,县老干部活动中心、县老年大学管理服务中心、县博物馆承办,展览时间至7月20日。

#### 温岭 银晖任"清风前哨"

本报讯(通讯员 张梓扬 王佳莹)近日,台州温岭市自然资源和规划局召开"清风自然"监督员座谈会,着力组建一批党性强、作风正、威信高、敢担当的"清风自然"监督员队伍,并就职能职责、平台搭建、监督范围等方面开展交流。

此次活动依托老干部政治、经验、威望优势,充分发挥他们"千里眼""顺风耳"作用,激励他们多出监督之力、多建肺腑之言、多献务实之举,凝聚团队协作力,帮助全系统工作人员共同形成"严谨、务实、公正、廉洁"的工作作风。

电工师傅缘何成了理发师

# 他们把山村老人从"头"管到"腿"





张建明给老人理发。

见习记者 乐美真

三伏天里,国网景宁县供电公司雁溪供电服务站的一名基层员工、58岁的张建明来到丽水市景宁县雁溪乡梅坞村,给村里5位老人理了个清爽的发型,并送上防暑药物。

很多人不禁疑惑:电工师傅为何成为"理发师"?

#### 故事从"头"说起

每次检查完电路安全、处理完 电路故障,张建明都会和村民、老 人聊上几句。言语之间,他发现这 里的留守老人理发极为不便,剪一 次头发要坐车一个多小时去县城。

"若说身体强健的老人还愿意 跑跑,那些上了年纪、腿脚不便的 老人怎么办?"疑问在张建明心中 盘旋不下。

不久,他便自掏腰包买来理发工具,重拾部队里学来的理发技术,成为"流动理发摊"的张师傅。从2006年起,下乡时除了电工工作包,他的手上还多了一个"理发工具箱",每次处理完用电问题后,他立马就铺开摊子为老人理发,推、剪、梳一套熟悉的动作下来,一般10分钟时间就能为老人换个清爽的发型。

这一剪,就是17年,张建明却 乐此不疲。

#### "跑"出来的记事簿

如果想了解张建明每日的行程,掏出一本老旧的记事簿便一目了然:张德海、张昌荣、张大妈理发;陈大爷买防暑药,周大伯买高血压药……

原来,在帮老人解决"头"等大事后,张建明又观察到,山村老人的不便还有很多。景宁山区"老人村"七旬以上老人占比超80%,由于年龄大、山路远、交通难,许多老人已多年不曾走出大山。除了理

发,他随时记下老人的日常需求, 工作之余帮老人代买物资。

如今,有困难找张师傅,成了 景宁山区老人们的共识,他的手机 24小时开机,就怕老人有急事。

#### 一个人到一群人

在张建明的带动下,越来越多的人加入"免跑"义行。

国网景宁供电牵头发起"七旬 免跑记事簿"情暖山区老人志愿服 务项目,以张建明为志愿服务队队 长,解决山区老人无法购买生活物 资、无人保障用电安全、无人剪头 发的"三无"难题,做到让老人"免 跑"。

17年间,张建明们让深山老人 免跑5.7万次,为其代买物资343 吨,修理家电15.6万次,义务剪发 等超10万次。

去年,国网景宁供电在大均乡 大均村开展"云守护"行动独居老 人公益活动,为辖区独居老人的家 中安装红外感应设备,在异常情况 发生时能够及时察觉,提供援助。

"队员们现在人手一本的关爱 老人记事簿,首页还绘着一张《七 旬山区老人居住地图》。"张建明 说,希望这张地图能不断扩大,辐 射更多更远的乡镇老人。